

Verdad es que desde el momento en que se deja transcurrir la época señalada para el pago de un crédito, y no se satisface este, se causan perjuicios al acreedor, que tiene derecho á exigir por ellos una indemnización; mas no por esto debe dejar de guardar este algunas consideraciones al que ha faltado á sus compromisos, por efecto de las circunstancias, sobre todo si al fin logra llenarlos poco tiempo despues.

Ademas, nosotros comprenderíamos ese rigorismo que se vé en el decreto de 23 de Junio si el Gobierno actual satisfaciera oportunamente las obligaciones del Estado; pero cuando no sucede esto; cuando los clamores contra el Sr. Figuerola por la falta de pago de aquellas obligaciones, llegan al cielo (tiene autoridad el ministro de Hacienda para dictar semejante decreto?) Será justo que se apremie á una persona por lo que debe al Estado y que además se le exija un rédito como indemnización y que si esa persona es acreedora de aquel por otro concepto no tenga derecho para exigir una indemnización igual ni para compensar su crédito? No merece censurarse que el Gobierno prevalejéndose, digamos así, de la fuerza, use todos los procedimientos que quiera contra los deudores, olvidando la situación del país, y que luego él falte á sus compromisos cuando le plazca y se haga el sordo á todo género de reclamaciones?

Si el ministro de Hacienda fijara su atención en este asunto, habría de convenir con nosotros en que su decreto de 23 de Junio es demasiado rigoroso y que convendría suavizar algún tanto las prescripciones de él, para no agravar más la situación del país.

La situación de Francia se ha agravado de un modo que verdaderamente sorprende aun á los que mas confianza tenían en la victoria de las armas prusianas. Pero al agravarse, según dice un colega se ha simplificado para el espectador, y hoy no es posible ver con claridad los sucesos ocurridos durante los últimos días.

Prusia se ha hallado preparada para la guerra y para la ofensiva antes que Francia, y aparte de la superioridad de su plan estratégico demostrada por los hechos, ha obrado con mas unidad de acción y con fuerzas superiores á las de su adversario. El plan de la Prusia ha sido nada menos que la invasión de Francia por el Norte y el Este, y casi á un mismo tiempo ha acometido con los dos ejércitos que mandan el príncipe real y el príncipe Federico Carlos, la izquierda de los franceses, un tanto comprometida por el avance del segundo cuerpo (Frossard) sobre la línea del Saar, y la derecha, compuesta del primer cuerpo, mandado por el mariscal Mac-Mahon.

Este ataque fué el primero realizado, pero con tanta fortuna y proseguido con tal vigor, que desde el dia 4, en que comenzó en Wissemburgo, hasta el 7 inclusive, el primer cuerpo del ejército francés ha estado cortado y casi envuelto por el príncipe real.

No ha sido, sin embargo, posible á los prusianos, segun los despachos, acabar de envolver la derecha de los franceses que se halla en retirada sobre Nancy, pero deben haberla causado grandes pérdidas, cuando el resultado de estas operaciones es dejarles libre, ó poco menos, el paso de la formidable línea de los Vosgos.

En la izquierda francesa el general Frossard (2º cuerpo) ha sufrido una suerte parecida, si no peor, que la del cuerpo de Mac-Mahon.

El Sr. Rios Rosas declaró terminantemente en la conferencia que los individuos de la permanente celebraron el lunes, que habrá de liquidar cuentas atrasadas al punto que se reunan

las Cortes, sobre la situación en general y sobre la conducta del presidente del Consejo muy particularmente.

Esto de liquidación hará sospechar á Figuerola, si se trata de aludirle indirectamente, por ser él la más caracterizada persona cuando se habla de liquidaciones.

Teniendo en cuenta que los maestros de escuelas públicas de primera enseñanza que disfrutan sueldo de 1.650 pesetas y reúnen las condiciones prescritas en la orden de S. A. el regente del reino de 1º de abril último tienen derecho á optar por concurso á otras de la misma categoría, dotadas con 2000 pesetas, sueldo máximo establecido por la ley de 9 de setiembre de 1857, la Dirección general de Instrucción pública ha acordado declarar que los referidos maestros pueden también aspirar en concursos á las de igual clase que las que desempeñan, aunque su sueldo sea de las 2000 pesetas, sea cual fuere la cantidad con que los respectivos Ayuntamientos tengan por conveniente dotarlas.

He aquí, el número de hombres que han tomado parte en las principales batallas, desde el principio de este siglo:

Batalla de Marengo, en 1800.—

Había por una parte 28.000 franceses y de otra 30.000 austriacos.—Total, 58.000 combatientes. Las perdidas sufridas por ambos ejércitos ascendieron á 13.000 hombres entre muertos y heridos.

Austerlitz —90 000 franceses.—80 000 austro-rusos.—Total, 178 000 hombres.—Muertos y heridos 23 000.

Jera.—100 000 franceses. 100 000 prusianos.—Total, 200 000 hombres.—Muertos y heridos 34 000.

Wagram.—150 000 franceses, ciento treinta mil austriacos.—Total, doscientos ochenta mil hombres.—Muertos y heridos 24 000.

Borodino.—125.000 franceses, ciento veinte y cinco mil rusos.—Total, 250 000 hombres.—Muertos y heridos 80 000.

Leipzig.—150 000 franceses, doscientos ochenta mil aliados. Total doscientos cincuenta mil hombres.—Muertos y heridos 50.000.

Waterloo.—68 000 franceses, 67 000 ingleses. Total 135.000 hombres. Muertos y heridos 14 000.

Solferino.—155 000 franceses y sardos, 136 000 austriacos. Total 271 000 hombres.—Muertos y heridos 27 000.

Koenigsgrätz.—200 000 prusianos. 200 000 austriacos y sajones.—Total, 400.000 hombres. Muertos y heridos 28.000.

Leemos en *La República Iberica*.

No carece de gracia una comunicación que dirige a *El Pueblo* uno de sus suscriptores, en la cual, entre otras cosas, dice lo siguiente:

«Siendo ministro de Hacienda D. Laureano Figuerola, progresista, segun dicen, y director de Propiedades y Derechos del Estado, D. Venancio Gonzalez, progresista tambien, aunque parezca inversimil, no quedó un solo liberal en sus oficinas: la Revolucion agradecida y los moderados en auge lo consignan para perpetua memoria.»

Y luego le manifiesta el suscriptor comunicante que han pasado al panteón de las cesantías los dos dos únicos liberales que había en Propiedades, uno de ellos el antiguo y consecuente demócrata D. Sebastian Fernandez Lopez.

Nosotros, cumpliendo con un deber de imparcialidad, llamamos la atención de quien corresponda, sobre estos hechos: el ministro de Hacienda que no ha sido muy afortunado en su gestión financiera, parece como que tiene em-

peño en serlo menos en la cuestión de personas. Quizás dependa de malos informes y de peores noticias de consejeros áulicos de S. E. acerca de los empleados de la revolución.

No carece de verdad lo que dicen el suscriptor del *El Pueblo y la República Iberica*.

Los propietarios de las fincas rurales situadas en término de esta capital se hallan bastante alarmados.

Ciertamente que no les falta razón para ello.

Según nuestras noticias, aquellas fincas y especialmente las que tienen viñedo, se ven invadidas con frecuencia por cuadrillas numerosas que llevan el sano propósito de apoderarse del fruto que debe vendimiarse dentro de poco.

Los guardias de las propiedades procuran ejercer la mayor vigilancia; pero esto no es suficiente, pues sucede muchas veces que mientras se encuentran en un lado, los merodeadores penetran por otro en las posesiones y se apoderan de toda la uva que pueden llevar consigo causando á la vez daños de consideración.

Además los aficionados á lo ageno son algunas veces tan numerosos, que los guardias, que no suelen ser mas que uno en cada finca, y eso cuando ésta es de importancia casi no se atreven á poner coto á los abusos de aquellos.

Semejante estado de cosas no debe continuar si se quiere que los propietarios de viñas, que sobre hallarse agobiados por los impuestos apenas pueden dar salida á los vinos aun despachándolos á precios muy bajos no queden completamente arruinados.

Se hace preciso, pues, que el Ayuntamiento fijando su atención en lo que ocurre, trate de organizar cuanto antes la guardia rural como se ha hecho con muy buenos resultados en Jerez de la Frontera y en varios pueblos de la provincia de Málaga.

Sensible es ciertamente tener que recargarse el presupuesto, pero lo es mas el que se tale y destruya las propiedades de los que contribuyen en grande escala al sostenimiento de las cargas municipales.

Esperamos que el Ayuntamiento no desatenderá nuestras indicaciones dando á este asunto toda la preferencia que merece.

Los periódicos de Madrid y de provincias vienen denunciando desde hace algún tiempo escandalosas falsificaciones y estafas de que han sido víctimas varias personas, generalmente pertenecientes al comercio.

Deseosos de contribuir en cuanto de nosotros dependa á que en esta provincia no pasen percances por el estilo vamos á indicar los medios, de qué según las relaciones hechas por nuestros colegas, se valen los estafadores.

Apodéranse estos, sustrayéndola, de una carta dirigida á persona que tiene muchos negocios, y que por lo tanto á negocios de más ó menos interés suele referirse.—Se copia íntegra y luego se le añade un parrafito diciendo que ha recibido de D. Fulano tantos miles de reales para entregarlos á D. Mengano (le llamaremos D. Joaquín Silva, pues este nombre parece que le gusta á los nenes) el cual se encuentra (siempre) de paso en la población á donde la carta se remite, y no es persona conocida: que á pesar de esto no duda en entregarle dicha cantidad, tan luego como se presente á cobrarla con una carta orden, y que de ninguna manera demora el pago.—Esta carta falsificada se mete en el sobre legítimo para que no carezca del sello de la Administración de correos del punto de salida y llega á su destino.

A las pocas horas de recibirse la carta falsificada, el supuesto D. Joaquín Silva que ha marchado sin perder

momento á la población donde debe cometerse la estafa ó que se encuentra en ella, se presenta con la carta órden que él ó sus dignos compañeros han confeccionado, á cobrar su importe, y como la carta de aviso habla de asuntos que no son imaginarios, y ha sido recibida por el correo, aquél á cuyo poder ha llegado no suele concebir sospechas y paga. Escribe luego diciendo que carga en cuenta la cantidad satisfecha y entonces se descubre que la carta verdadera en que no se encargaba semejante pago fue sustraída y que él ha sido víctima de unos malvados.

Que estos no son pocos se comprende muy bien, toda vez que las estafas se han cometido en diferentes puntos y algunas veces casi en los mismos días. Que tienen cómplices es indudable: sin ellos no podría verificarse la sustracción de las cartas legítimas. Quiénes son esos cómplices? Algunos carteros? Puede ser, y esto esplicaría la prisión de uno de ellos que tuvo lugar en Madrid hace poco tiempo por estar acusado de una estafa de consideración, cometida de la manera que dejamos indicada; pero si no recordamos mal algunos periódicos dijeron entonces que el cartero, hombre honradísimo, estaba seguro de poder justificar su inocencia. Están los cómplices en otra parte, colocados en otros puestos y merced á eso se sustraen las cartas dirigidas á las personas de cierta posición y especialmente del comercio? Es muy posible. Pero se nos dirá tal vez y si las cartas sustraídas no hablan de negocios ó por su índole ú otras circunstancias no son de las que se procuran para cometer una estafa? Entonces se cierran de nuevo y llegan á su destino ó bien se rompen y asunto concluido.

Ello es que el comercio está profundamente alarmado, y que es preciso descubrir y castigar á los autores de tales hazañas.—Y en prueba de que no exageramos al hablar de esa alarma, vamos á trascribir lo que dice *La Paz*, periódico de Valencia, después de referir la estafa de que ha sido víctima D. Joaquín Senovilla, del comercio, que entregó 4500 rs. á un supuesto titulado D. Joaquín Silva, quien, según la carta de aviso falsificada, firmada al parecer por su corresponsal en Játiva. Sr. Reig, iba a tomar baños de mar.

Así ha sido víctima el Sr. Senovilla, y como nos dice oportunamente el Sr. Reig, si no se descubre pronto el origen de estas falsificaciones, habrá el comercio de suspender el giro de letras por temor á las estafas tan bien preparadas, que se están repitiendo.

Felizmente, según dice también *La Paz*, ha sido descubierta una de estas falsificaciones antes de consumarse la estafa, habiendo sido preso un joven que con la carta órden se presentó á cobrar; y es posible que por las declaraciones que pueda hacer este individuo se descubra á los demás que forman parte de tan honrosa asociación.

De todos modos, nosotros creemos que si los Jueces de Madrid, donde á nuestro juicio tiene aquella su centro, trabajan con gran celo, como es de esperar, no ha de ser difícil el descubrimiento de esos individuos tan industriales, que no hacen mas que discurrir medios para apoderarse de lo ajeno.

Según tenemos entendido, en las diligencias formadas á instancia del gobernador de esta provincia Sr. Gemme, que suponia habían cometido el delito de desobediencia los dignos individuos de la Junta provincial de instrucción primaria ha dictado auto de sobreseimiento la Audiencia del territorio confirmado el del Juzgado de 1.ª instancia.

El Sr. Gemme ha quedado en este

asunto tan lucido como en otros de in-dole semejante empezados por virtud de escitaciones suyas; pero su señoría no se alterará por eso, como no se ha alterado antes por otras resoluciones iguales á la que dejamos indicada.

La comision de Monumentos de esta provincia acaba de publicar en un tomo de buenas formas y de impresion esmerada los *Discursos páticos de la real ciudad de Badajoz*, por Rodrigo Dosma Delgado, con cuya obra principia la publicacion de las referentes á la Historia de Extremadura, que piensa dar á la estampa.

El libro de Rodrigo Dosma lleva un eruditó prólogo de nuestro amigo el Sr. Barrantes.

Ha regresado de nuevo á esta capital el Gobernador de la provincia.

Tambien ha llegado el Sr. Obispo de la diócesis.

REMITIDO.

Uno de nuestros apreciables suscriptores nos envia para su insercion el siguiente

Aviso.

Llamamos la atencion de quien competa, sobre la tolerancia de la autoridad local de Oliva de Mérida, que á pesar del aviso de la Subdelegacion de Sanidad del partido y de hallarse incoado expediente en el Gobierno de esta provincia, continua infringiendo inusitada, audaz y temerariamente la legislacion sanitaria con grave riesgo de la salud de aquel vecindario, con desprecio de las clases Médico-Farmacéutica, usurpandola derechos legítimos, los intrusos D. Nicolás Cuadrado y Antonio García, que pública, impune e ilegalmente las ejercen.

P.

VARIEDADES.

LOS TALISMANES.

Grande y poderosa era la influencia que estos simbolos ejercian en la imaginacion de los pueblos antiguos, como quiera que las gentes sencillas, propensas naturalmente á lo maravilloso, aprenden con amor todos los errores, si vienen á herir la susceptibilidad de su ánimo con ese brillo oscuro, digno así del misterio.

Ningún mal habia que temer, segun se creia, llevando encima el sagrado y eficaz preservativo de un talisman. El conservaba la salud, combatia las dolencias, ahuyentaba los peligros, aseguraba, en fin, todas las venturas.

Quién podria determinar la época de su origen? El origen de esta supersticion data de remotissimos tiempos. Vino á crearla el culto de los planetas y signos celestes, y el interes luego multiplicó sus figuras y generalizó tambien su devocion.

Los talismanes se hacian de cualquier metal, en pequeñas láminas ó planchas circulares, sellábanse con una marca parecida al caracter de nuestra alfabetica T, ó con los simbolos del sol, ó con la imagen de la luna, ó de los otros planetas, ó bien con los signos del zodiaco.

Estas medallas se llevaban suspendidas al cuello como defendiendo el pecho, urna del corazon, de malas contingencias. Los orientales decian *Tselamin*, de *Tselem*, imagen, figura, simbolo, talisman.

El sol, segun las creencias antiguas, engendraba el oro: asi, pues, el oro se

consagraba al sol, por razon podriamos decir de paternidad, derecho que justificaba en cierto modo la semejanza de color y de brillo. Y el sol reunia, condensaba todas sus influencias en una medalla de la materia que él mismo habia creado, y en que veia su imagen religiosamente grabada.

La luna engendraba la plata, y por razonanáloga miraba con el mismo amor y complacencia la plancha de ese metal que con su efigie le dedicaba la fe de sus adeptos.

Por semejanza ó equidad, el hierro, el duro hierro, se consagraba á Marte, dios de los exterminios, á Venus el cobre, á Saturno el plomo, á Mercurio el azogue, á Júpiter el estano, sin duda por no haber ya otro metal menos indigno del padre de los dioses. Y Júpiter, Saturno, Venus y Marte favorecian como el sol ó la luna con toda la gracia de sus respectivas facultades las medallas consagradas á sus altas divinidades con el sello de sus beneficas imágenes.

Cada idólatra elegia por escudo el metal de su devocion, y cuando el astro ó dios de su metal, se olvidaba de la tutela debida á sus creyentes, la culpa era imputable, no á la divinidad adorada, sino á cualquiera otra influencia contraria, porque la favorable era infalible siempre; tal y tanta era la fe de los idólatras.

He ahí, pues, lo que eran los antiguostalmans.

Antiguos dije, porque tambien hay modernos, y más efficaces aun, y virtuosos que aquellos.

Los talismanes modernos se hacen de oro, de plata y de sobre: los demás metales no inspiran ya devocion ninguna.

Tambien se hacen los dichos y aun dichosos talismanes de papel de varios colores con firmas, garabatos y gergíficos, parecidos á los signos del Zodiaco, y estos preservativos reunen las influencias de los otros tres metales.

El idólatra moderno que lleva en el bolsillo una medalla en forma de cartera, atestada de talismanes de papel, ó tiene un arca llena de talismanes de oro ó de plata, no solo está libre de las contingencias á que estamos sujeto los demás miserios mortales, que ni siquiera tenemos talismanes de cobre, sino que entra tambien en la categoria de los dioses.

Es infalible, benévolos lectores: procurao material, papel siquiera, para hacer la prueba, y nos dareis las gracias desde la cumbre del Olimpo.

Adviertoos, por lo que valga, que el papel de estraza no sirve mas que para escribir notas diplomáticas.

GACETILLAS.

Copillas del tiempo.

Porque la nave resistá
el huracan de la Europa,
con presteza nunca vista
piensan echarle en la popa
un remiendo progresista.

Comprende ya el general
que está en un tris su importancia;
que al fin escapará mal
el bajel ministerial,
gane Prusia ó gane Francia.

Y con rumbo hacia otros mares
emprende la travesia,
huyendo de los azares
y peligros singulares
del mar de la cesantia.

A la republica en masa
diz que el gobierno se pasa,
fuerte, atrevido y sereno,
metiéndose por lo ageno
como Pedro por su casa.

De este modo puede ser
que al cabo el gobierno diestro
halle un rey á su placer,
y que este golpe maestro
le eternice en el poder.

Mas digo que si á formar
gobierno republicano
se aviene por gobernar,
será preciso emigrar
antes que pase el verano.

La republica, se yo,
que no asusta á nadie aqui
mas que á quien la persiguió:
que venga en buen hora, si;
pero progresista, no.

Parece que los maestros de escuela
espanoles han celebrado un contrato para
proveer de viveres y dinero á los ejércitos
francos-prusianos. Se dice que son inmen-
sos los acopios que van ya para el Rhin,
acompañados por un numero considerable
de cesantes y retirados, que ejerceran en
campaña los cargos de fondistas y cocineros.

En Montoro (Córdoba) se han dado
dos cercenadas que han metido mas ruido
que la gran batalla del Rhin. Una ciudadana,
ya algo cieca, ha contraido tercer ma-
trimonio. ¿Cuál habrá sido el engaño? El
diría: si me he de pegar un tiro me caso, y
es lo mismo, y ella diría: arriero, perdido,
atajarse de seda. ¡Comprendemos el suicidio!

D. Basilio Paterat
es un hombre muy galante,
pero el pobre á cada instante
esta metiendo la pata.
Hablando de Hernan Cortés
con Canuto
aseguró que era inglés!
¡Cuando digo que es muy bruto!

D. Salustiano Pavana
pasa por sabio en Madrid,
porque diz que entiende á mil
gramática castellana.
Lo que sólo decir se
es que el tal
escribe zaga con c.
¡Si será el pobre animal!

Nació en Galicia Blas Cano
y educóse en Mataró,
y allí su vida pasó
con el arado en la mano.
Y hoy le ha dicho á un tal Facundo,
con cinismo,
que hay mucho *bessia* en el mundo.
¡Se habrá contada á si mismo!

Ayer como siempre fui
á ver á mi novia Irene,
joven bella, que no tiene
siquiera un maravédi.
Y el padre, de austua cara,
sin piedad
me exigió que me casara.
¡Jesús que barbaridad!

Cantares.

Digiste que me querias,
que tu amor seria eterno,...
Si Dios no me quiere mas
iré derecho al infierno.

Entre tu querer y el mio,
la diferencia es inmensa:
el mio, crece que crece;
el tuyo, mengua que mengua.

Amor es un prestamista,
que por sus cortos placeres,
nos hace pagar á todos
muy crecidos intereses.

Como son coral tus labios
y tienes por dientes perlas,
no extraño que de tus gracias
hagas pública almoneda.

Moralitas.

Al ponerse la faja un general,
cayó con un ataque cerebral.
Los generales aunque son muy jaques
no pueden resistir ciertos ataques.

Porque su esposa le llamaba bruto,
pidió el divorcio el pobre Sisebuto.
En el mundo, lector, á ciertos hombres
no se puede llamarlos por sus nombres.

Al Sr. Alcalde.—¿Ha dado V. S. permiso
quizás para que se establezca otra plaza
mercadillo en las esquinas de las calles de
San Juan, Alamo y Sal? Y si el permiso no
existe ¿cómo consiente V. S. que se hayan
posesionado de ese sitio los vendedores de

higos chumbos, interceptando el paso á los transeuntes y molestando á los vecinos mas próximos con las voces que dan desde las 5 de la mañana hasta las 8 de la noche?

«No ha comprendido V. S. que la reunion de desocupados que allí se verifica dia riamente con objeto de entregarse los que componen a juegos no muy cultos por cierto, perjudica á los comerciantes que tienen sus establecimientos cerca de aquellas esquinas?

Esperamos que V. S. fijando su atencion en este asunto tomará inmediatamente las medidas oportunas para que terminen los abusos que dejamos denunciados y que no dan una idea muy favorable de esta capital.

Carta de un cesante al maestro Figuerola.

Al Maestro Figuerola
Gran Ministro sin segundo,
Por quien hace nueve meses
Que estoy en completo ayuno,

Acude un pobre cesante
Acartonado y enjuto
De tal manera, que ya
No soy ni coma ni punto.

No me mireis, gran Señor,
Porque tengo por seguro
Que á fuerza de disecado
No me encontraréis el bulto.

No hago sombra puesto al sol:
Puesto á la sombra soy humo,
Que según el aire corre
Voy, vengo, bajo ó subo.

No me acuerdo qué es comer,
Pues cuando pillo un mendrugo,
Ni á hincarle el diente me atrevo
Por articulo de lujo.

He apurado las formillas,
El baston no tiene puño,
Y oliendo los bodegones
Es como salgo de apuros.

Así, pues, Señor Ministro,
Levántame ya el ayuno,
Porque hambre tan atroz
Pasa de castaño-oscuro.

Si así lo haceis, muchas gracias:
Si no, permita San Bruno
Que por una indigestion
Me acompañe al sepulcro.

(El Cenacero.)

AVISO IMPORTANTE.

Como protección contra las falsificaciones venenosas de la verdadera Revalenta árabe, la casa Barry Du Barry y Compañía de Londres, imprime su nombre sobre las cuchertas y sobre el sello de cada caja.

El público insistiendo en la presencia de estas marcas sera protegido contra los peligros de ser engañado y envenenado por falsificaciones.

La Revalenta Árabe Du Barry economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, y cura radicalmente las malas digestiones (dispepsias), gastritis, gastralgias, estreñimientos frecuentes, almorranas, gases, náuseas, desregalo del hígado y de la mucosidad, pituita, náuseas, espasmos, insomnios, tos, asma, tisis (consumación), herpes, erupciones, melancolias, reumas, gota, agotamientos, descaecimientos, falta de colores y fuerza nerviosa.

Cura núm. 69.814: De Su Santidad el Papa.

Cura núm. 58.916: De la Señora marquesa de Brehan, de siete años de enfermedad del hígado, descaecimiento, debilidad, irritabilidad, afeción completa de los nervios, malestar, constante falta de sueño, y una agitación nerviosa en extremo insopportable.

Du Barry y C., calle de Valverde, núm. 1, Madrid. En cajas de hoja de lata de 1/2 libra, 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34, rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; 24 libras, 300 rs.

La Revalenta chocolateada, Du Barry, en polvo. Esquisito alimento sumamente sustancioso, asimilante y fortificando los nervios y las carnes, sin causar dolores de cabeza ni calentamientos, ni ninguno de los demás inconvenientes producidos por los chocolates usualmente empleados. En cajas de 12 tazas, 42 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 567 tazas, 300 rs. ó seis pesos cuartos la taza.

ALMACEN DE PETROLEO ESTABLECIDO EN LA CALLE DE MESONES, 16.

Depósito director de los puntos productores.—Badajoz—Despacho al por mayor y menor.

SUS PRECIOS CORRIENTES.—La caja de dos latas con 65 libras y 2 onzas de liquido refinado de 1, rs. vn. 95.

Siendo los pedidos de 4 cajas á 20, 94.

De 29 cajas en adelante, 93.

Una lata de 32 libras y 9 onzas de liquido 47,50.

Una arroba medida, 31.

Estos precios son al contado y no responden de los derrames fuera del almacén.

Los pedidos pueden dirigirse á D. Manuel Benítez, Mesones, 16.

OCASION.

En la calle de Comedias núm. 14, se arrienda á precio modico la acreditada bodega de vinos, con sótano para la conservacion de estos en verano y de cabida de mil y pico de arrobas.

Imp. de Arteaga y C., Magdalena 3.

SECCION DE ANUNCIOS.

SALUD Y ENERGIA A TODOS LOS ENFERMOS.
Logrados sin medicina, purgantes, ni gastos, por la deliciosa

HARINA DE LA SALUD:

LA REALENTA ARÁBIGA DU BARRY QUE CURA RADICALMENTE LAS DE LONDRES, malas digestiones (dispepsias) gastritis, gastralgias estremientos habituales, almorranas, flemas, vientos, palpilaciones, diarrea, hinchazones, accidentes, ruidos en los oídos, acedias, pituitas, jaqueza, sordera, náuseas, vómitos después de comer y durante el embarazo, dolores, agrieses, calambres, espasmos e inflamación de estómago, de los riñones, del corazón, de costado y de espalda, todos los desórdenes del hígado, de los nervios, de la garganta, de los bronquios, del aiento, de la membrana mucosa, vejiga y bilis, insomnios, tos, opresiones, asma, catarro, lisis (consunción), herpes, erupciones, melancolías, desacercamientos, agotamientos, parálisis, pérdida de memoria, diabéticas, reumas, gota, fiebre, histérico, la danza de San Guy, irritación de nervios, neuralgia, vicio y pobreza de la sangre, palideces, supresiones, hidropesias, reumatismos, gripe, falta de frescura y energía, hipocondría. Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios.

Ella es también el mejor fortificante para los niños débiles como para las personas de toda edad, fortaleciendo los músculos, y consolidando las carnes.

Extracto de 72.000 curaciones.

CERTIFICADO NÚM. 53.614 DE LA SEÑORA MARQUESA DE BREHAN.

Muy señor mío: Por resultado de un mal de hígado había caído en un estado de atenuación que había durado siete años. Me era enteramente imposible distraerme con la lectura, la escritura ó la más sencilla labor de agua: sentía punzadas nerviosas por todo el cuerpo, digirió el alimento con mucha dificultad, por la noche estaba continuamente desvelada, y me hallaba sujeta a una agitación nerviosa, insomnio que me hacia andar horas enteras de un lado a otro sin poder reposar un solo momento. El ruido del tráfico ordinario y aun la misma voz de mi doncella me incomodaba: sucumbía bajo una tristeza mortal, y el trato de mis semejantes había llegado a serme penoso. Varios médicos ingleses y franceses me habían prescrito remedios inútiles, y habiendo perdido toda esperanza de curarme, quise probar su harina de salud. La Realenta Arábiga, Bendito sea Dios! me ha hecho revivir; puedo ahora ocuparme en toda especie de labor, hacer y recibir visitas; finalmente, he recobrado mi posición social.—De V. muy agradecida, Marquesa de BREHAN.

Núm. 52.081.—El señor duque de Piokou, mariscal de la corte, de una gastritis.—Número 62.476, Sajnte Romaine des Isles.—Loado sea Dios! La Realenta Arábiga ha puesto fin a mis 18 años de sufrimientos horribles del estómago, sudores nocturnos, y malas digestiones. J. Compiet, cura.—Núm. 44.816.—El Señor Arzodiaco Atex. Stuardo, de tres años de sufrimientos horribles de los nervios, de reumatismo agudo, insomnios y cansancio continuo.—Número 46.210.—El señor doctor en medicina, Martin, de una gastralgia e irritación de estómago, que le había hecho provocar quince y diez y seis veces por día durante ocho años.—Número 46.213. El coronel Watson, de la gata, neuralgia y estremimiento obstinado.—Número 49.422.—El señor Baldavin, de la más completa desorganización, parálisis de los miembros, a consecuencia de excesos de la juventud.—Número 53.860.—La señorita Callard, calle du Grand Saint Mchel, en París, de una lisis pulmonar, después de haber sido declarada incurable en 1853, no quedando más que algunos meses de vida. Hoy 1868 se encuentra gozosa con una completa salud.

Ella economiza 50 veces su precio en otros remedios, y ha operado 72.000 curaciones rebeldes a todo otro tratamiento.—DU BARRY Y C. número 1 calle de Valverde, Madrid.—En cajas de hoja de lata de 1/2 libra 12 rs.; 1 libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 3 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y de 24 libras, 300 rs.

Se vende

TAMBIEN

EL CHOCOLATE DE REALENTA EN POLVO Y EN TABLETAS.

Alimento esquisito, eminentemente nutritivo, asimilando y fortificando los nervios y las carnes y renovando la sangre.

Cura Núm. 72.443.—Cádiz 3 de Junio de 1868.—No puede menos de manifestar a Vds. los brillantes resultados que he obtenido proporcionando su Chocolate de Realenta a mi señora. Muchos años hacia que padecía agudos dolores intestinales, y de insomnios pertinaces; merced a este sorprendente específico ha quedado completamente restablecida.—Quedamos reconocidos, y aprovecho esta ocasión para ofrecer a Vds. las seguridades de la consideración con que les distingue su atento y S. S. Q. B. S. M.—VICENTE M. YAN.

Núm. 59.108.—París 20 de Abril de 1866.—Debo manifestarle que el uso que he hecho del chocolate, de Realenta me ha causado tal consuelo, que no prende dudar que me haya curado la opresión, reumatismo, falta de sueño y fuerza que sufría.—GALLARD, intendente general.

Núm. 42.519.—Adra, provincia de Almería 21 de Octubre de 1867.—Muy señores míos: Tengo la satisfacción de decirles que mi hija, con el uso de esta deliciosa harina Realenta Arábiga al Chocolate ha curado radicalmente de una erupción cutánea que no la dejaba dormir, a consecuencia de la picazón intolerable que experimentaba. Sirváse mandarme todavía treinta kilogramos más, cuyo importe representa la libranza adjunta. De Vds. S. S. Q. S. M. B.—PERRIN DE LA HISTOLE, al vice-consulado de Francia.

Núm. 45.715.—París 11 de abril de 1867.—Tengo la satisfacción de anunciarles que mi hija se encuentra restablecida de la terrible enfermedad que padecía, gracias al uso que ha hecho del Chocolate de Realenta. Con efecto, la que antes no dormía, ni podía digerir, y estaba agobiada de insomnios, debilidad e irritación nerviosa, tiene hoy un excelente apetito hace bien la digestión, se encuentra curada de la afección nerviosa que padecía, durne profundamente, está robusta, y por último, contenta y alegre como nunca. S. A. y S. S. Q. S. M. B.—H. de Montlouis.

En cajas de 12 tazas, 12 rs.; de 24 tazas, 20 rs.; de 48 tazas, 34 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; de 576 tazas, 300 rs. ó sean dos cuartos taza. También en tabletas de 12 tazas, 12 rs.

DU BARRY Y C. CALLE DE VALVERDE, MADRID.

AVISO IMPORTANTE

Como protección contra las falsificaciones venenosas de la verdadera Realenta arábiga, la casa Barry Du Barry y C. de Londres, imprime su nombre sobre las cubiertas y sobre el sello de cada caja.

El público insistiendo en la presencia de estas marcas será protegido contra los peligros de ser engañado y envenenado por la falsificación.

MEDICINAS GARANTIDAS POR LA PRÁCTICA

INYECCIÓN DE D. JUAN.

Tan prodigiosa es la eficacia de nuestra Inyección, que rogamos a los profesores la «enseñen» y «comparen» con tod otra, nacional ó extranjera, bien sean de las publicadas en los formularios europeos ó de las que con mucho bombo nos envian los franceses; tenemos al mas firme convicción de que los ensayos nos darán el resultado que ha nota foel público que de ella ha hecho uso, en tod clase de fluxos, leucorrreas, gonorreas, flores blancas, irritacion, estrechez, por antiguas, rebeldes e incurables que parezcan. Ocho reales frasco en todas las boticas. En Madrid, botica del autor, Hortaleza, núm. 9.

EL ROB DEL DOCTOR GREEN

Está reconocido por los médicos que lo administran y por la multitud de pacientes que lo han sabido usar, como el verdadero, legítimo y pronto remedio contra los padecimientos venéreos, bien se manifiesten bajo la forma de dolores, mas ó menos pronunciados, continuos ó intermitentes, fijos ó variables, en las articulaciones ó en la parte interna de los huesos en la cabeza ó en la vista, en la espalda ó en la rabadilla, ya se presenten en formas de ulceras ó llagas, escrotoz y picazón en la garganta y en los bronquios. Igual acción ejerce sobre los tumores e infarto de dicho origen sifilitico, así como muy especialmente en las tisis de los tubérculos del pulmón...

Su actividad y eficacia es mucho mas rápida y benéfica que la de todos los compuestos que llevan nombres parecidos, ya sean del país ó del extranjero, con los cuales aconsejamos a los profesores que lo comparen y observen prácticamente, para cuyo uso lo cedemos gratuitamente.

Es tónico, aromático, sabor dulce, depurativo: vigoriza y regenera la sangre empobrecida por el contagio venereo, bien sea adquirido ó heredado: no lleva mercurio, iodo ni arsenio, y lo pueden usar hasta los niños de dos años. Es mas eficaz y seguro en los padecimientos antiguos. No exige privaciones y es sencilla su administración.

Depósito central: Madrid. Botica del doctor García, Hortaleza, 9, y en las primeras farmacias de provincias y Portugal. Precio 24 rs botella. Tomando una docena se abona el 20 por 100. A los profesores rebaja especial.

REGENERADOR DE LOS NIÑOS.

Ningún medicamento merece con tanta justicia este nombre, como el «Jarabe de rábano ojolao» reparado en nuestro país, cuya eficacia viene observándose diariamente en los niños, con especialidad cuando se manifiestan escrofulos, raquiticos, deformes de mal coro, escualidos, de vista apagada y triste, de carnes blandas, con erupciones, tumores e inanidades. Deseamos que los médicos comparen la «calidad» y la «cantidad» del nuestro con

el extranjero y los hechos decidirán. Precio, 10 y 15 rs. frasc., C. e del Hortaleza número 9, botica del doctor García y principales farmacias de províncias. (Es la mejor época del usarlo.)

Depósitos: Cádiz, Cordon y D. Francisco Marcos, botica de la Columna.—Málaga, Prolongo.—Marchena, D. António Góngora.—Córdoba, Raya.—Sevilla, Mateos.—Badajoz, Jerónimo Orduna.—Cáceres, Dr. Salas.



POLVOS Y PASTILLAS AMERICANOS DEL DOCTOR PATERSON.

tónicos digestivos estomacales antinevrosicos. REPUTACION universal por la pronta curación de los males de estómago, falta de apetito, acidez, digestiones penosas, dispepsia, gastritis, enfermedades de los intestinos etc.) Vease los extractos de los principales periódicos de medicina, franceses y extranjeros.—Instrucción en todas las idiomas.—Exigir el nombre de PATERSON, sobre cada pastilla y cada paquete de polvos, y sobre cada caja, la firma de FALLARD de Lyon, único propietario de la verdadera fórmula.—Depósitos por mayor: LYON (Francia) rue de Emparacière, 9; MADRID, Agencia franco-española, Sordo, 31.—Precios: polvos 22 rs.—Pastillas 12 rs.—Venta por menor en Badajoz D. J. Giménez.

ENFERMEDADES DEL PECHO

HIPOFOSFITOS

DEL DR. CHURCHILL

JARABE DE HIPOFOSFITO DE SOSA

JARABE DE HIPOFOSFITO DE CAL

PILDORAS DE HIPOFOSFITO DE QUININA

CLOROSIS ANEMIA OPIACIÓN

Flores blancas, Amenorreas ó menstruación difícil ó nula, Raquitis ó enfermedad de los Huesos, Dispepsia, Digestiones lentas ó difíciles, Inspeccional, etc.

JARABE DE HIPOFOSFITO DE HIERRO

PILDORAS DE HIPOFOSFITO DE MANGANEZA

Al cabo de algunos días se disminuye la tos, vuelve el apetito, cesan los sudores y el enfermo se siente una fuerza y un bienestar enteramente nuevos. A eso se añade, poco tiempo después, un cambio muy sensible en el aspecto del enfermo. Las evacuaciones se regularizan, el sueño es tranquilo y reparador y se manifiestan todas las señas de una nutrición fácil y normal.

Se advierte a los enfermos que deben escoger los frascos cuadrados, con la firma del Doctor Churchill, y la marca de fabrica de M. SWANN, farmaceútico-químico de la Familia Real de España, 12, rue Castiglione, París.—Precio, 4 francos cada frasco en Francia.

Depósito en Badajoz, farmacia del Sr. Giménez.

LA ELEGANCIA.

El mas barato y completo de los periódicos de modas.

Este periódico se publica cuatro veces al mes: hay dos ediciones, una de lujo, que cuesta diez reales al mes y cien diez y seis al año, con la que se reparten cada mes tres figurines con dos ó tres figuras cada uno, un grabado con seis figuras y una lámina de dibujos para bordar y patrones, ó una lámina de crochet ó de tapicería.

La edición económica que cuesta siete reales al mes y setenta y seis al año, únicamente es diferencia de la anterior, en que no reparte el figurín grande.

Esta empresa publica también un periódico muy útil para los sastres, con figurines de Paris y patrones cortados, el trimestre cuesta 18 rs. y 60 el año de suscripción.

Se reciben suscripciones y números de muestras en la redacción de LA CRÓNICA, Calle de Arco Águila núm. 19, piso bajo.

Los que quieran por si la suscripción pueden originar acompañando el importe de ellas al director de la Elegancia D. Francisco de Alvaro de San Sebastián.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA,

PERIODICO ESCLUSIVO PARA SENORAS Y SENORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden docear, la moralizadora lectura ina sus novelas y artículos hacen que esta publicación no tenga rival ni aun en el extranjero. co

CADA AÑO REPARTE

2000 a 2500 dibujos de bordados, labores y adornos de cuantas clases inventa el buen gusto.—24 grandes patrones para cortes de vestidos tamaño natural.—Varias tapicerías en colores, punto Berlin.—Algunas piezas de música.—100 figurines en negro y 48 ó más sobre acero, iluminados.—1200 ó mas columnas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen cuantas explicaciones puedan desecharse sobre las labores y adornos, y sobre sesenta tomos de novelas preciosas, instructivas y morales.

Para mas detalles se da el prospecto gratis en su administración de Madrid, calle de Bailén, núm. 4, y librería de D. C. Baily Bailliere, plaza de Topete, núm. 8.

También se remite a provincias a quien lo solicite.

En Badajoz se suscribe en La Oriental, plaza de la Constitución, núm. 16.

Situación de las mismas en 31 de Agosto de 1866.

PATERNAL.—Número de suscriptores, 4417; capital suscrito, 4.924.167 280; depositado en el Banco, 8.276.000 rs. vellón.

BÉTICA.—Número de suscriptores, 5.451; capital suscrito, 118.487,437 rs. con 25 mil.

El Subdirector principal y banquero de estas compañías en las provincias de Extremadura, lo es D. Agustín Hurtado de Mendoza, su oficina está establecida en esta ciudad, calle del Granado, núm. 31, donde estarán manifestados los prospectos y estatutos de estas compañías.

Higiénica, infalible y preservativa, cura sin el auxilio de otro medicamento.—Vendese en todas las farmacias del mundo (Exigir el método). 30 años de éxito.—París, BROU, inventor boulevard Magenta, 158.

INJECTION BROU

CAFES Y TES SUPERIORES.

DE LA

COMPAÑIA COLONIAL.

Antigua es la nombradía de estos Cafés y Tes, habiendo sido esta compañía la primera que presentó en sus establecimientos los abundantes y delicados surtidos que hacen falta en esta capital.

Estos Cafés proporcionan al consumidor una grande y positiva economía en el gusto, por el aumento de fuerza y aroma que resultan de las clases selectas de Cafés en verde que se emplean y del método especial de tostado que fue importado a España por la Compañía. Un maestro muy inteligente en el ramo tiene á su cargo las operaciones, lo que es por cierto la mejor garantía del escrupuloso esmero con que se ejecutan, así como de la invariabilidad de las clases, condición esencialísima para la satisfacción del consumidor.

A los que nunca hayan probado los Tes y Cafés de la Compañía Colonial, se les invita á que los comparen con otros cualesquier que sean, y por el resultado verán si merecen estos productos la marcada preferencia que se les concede, hace, catorce años. Hasta ahora los mismos consumidores, altamente satisfechos, los han ponderado más eficazmente de lo que hubiera podido hacerlo la Compañía con sus anuncios.

Son cinco las clases de Café que se encuentran siempre recién tostadas á la disposición del público en los establecimientos de la Compañía, en paquetes de 4 y 8 onzas, forrados de estanos para su mejor conservación. Los precios son: 6, 8, 9, 10 y 16 rs. libra.

Los Tes negros, verdes y mezclados, forman un surtido de treinta clases, desde 20 rs. hasta 72.

DEPÓSITO GENERAL Y OFICINAS EN MADRID, CALLE MAYOR, 18 y 20.

Depósito principal en Badajoz en el que no se espesan otros chocolates que los de La Compañía Colonial, D. Antonio Alvarez, Calle de San Juan núm. 15.